

Opponensi értékelés

Erődi Petér: A héber írás gyökerei

(TDK-dolgozat)

A témaválasztásról:

A hallgató nehéz, de érdekes feladatot választott TDK dolgozatához, amiből egyértelműen személyes érdeklődésre következtethetünk.

A téma ugyan kevésbé látványos, annál fontosabb azonban a Biblia hitelességének megítélése szempontjából, amit a hallgató a feldolgozás során kezdettől szem előtt is tart. A téma jelentőségét jól indokolja a bevezetőben.

A téma feldolgozásáról:

A választott téma jellegéből fakad, hogy komoly szakértelmet és jártasságot igényel. Ebből következően olyan mértékű jártasság, amelynek háttérében új felismerések születhetnek, vagy fogalmazódnak meg, nem elvárható ezen a szinten. A hallgató az elvárható szinten oldotta meg feladatát, amennyiben ismertette a különféle írásrendszerek lehetséges felosztását, besorolását, kialakulásuk történetét, összefüggéseit, előidejűségüket és kapcsolatukat, jelentőségüket a héber írás kialakulásával, ill. arra nézve. Törekedett az elérhető ismeretanyag összegyűjtésére, rendszerezésére.

A dolgozat formai megjelenése:

Ugyancsak a téma és a feldolgozás fent említett sajátosságaiból adódik a szakirodalom használatának a fokozott fontossága. A témával foglalkozó szakirodalom mennyiségéhez mérten megfelelőnek mondható a források mennyisége, különös tekintettel a magyar nyelven elérhetőek szűkösségére.

A téma igényli, és egyben kínálja is, hogy illusztrációk tegyék szemléletessé és érthetőbbé a kifejtést. A dolgozat készítője élt is ezzel a lehetőséggel és összehasonlító táblázatok formájában is az olvasó elé tárja a különböző írásrendszerek írásképét, azok változását, alakulását.

Összességében elmondható, hogy a dolgozat megfelel az önmaga elé állított célnak, olvasója rendszerezett képet a címben megjelölt témáról, és minden tekintetben alkalmas arra, hogy TDK-konferencia elé kerüljön.

Feltenni javasolt kérdések:

1. Az ugariti leletek jelentősége a téma szempontjából?
2. Esetleges nyomok a Bibliában az i.e. II. évezred második felében a héberek között elterjedt írásbeliségre, írni tudásra nézve?

Budapest, 2008. november 10.

Stramszki István